

“今年能在新房里过年了！”

文/记者 陈贻贵 图/记者 杨敏华

本报讯 “你们真是雪中送炭啊！感谢你们关心和看望。”2月6日下午，领到爱心人士送来的米、食用油、饮料、棉被、裤子等慰问品，邵东县九龙岭镇白鹤村75岁的肖新国笑意盈盈，内心涌动着感激。

当天，邵阳仁善志愿者协会党支部和邵东县农业局联合举办春节送温暖活动，走村入户为邵东县九龙岭镇白鹤村40户贫困户和五保户送去了米、食用油、饮料、棉被、裤子等价值2万多元的物资，送上了新春的问候和祝福。

志愿者、帮扶干部的到来，给肖新国家带来了欢声笑语，也带来了温暖。20年前，肖新国的老房子在冰灾中倒塌了，因家庭贫困无法重建，只得借住在别人家。老人高兴地说，去年，在驻村单位邵

东县农业局的帮扶下，他和老伴住进了崭新的安置房，日子过得越来越好了。

52岁的贫困户王长艳领到慰问品后，向前来慰问的志愿者连连道谢。王长艳的妻子患有精神病，儿子目前上初一，他在家靠种田为生，没有稳定的收入来源，以前日子过得十分艰难。2017年3月，邵东县农业局进驻白鹤村以来，对王长艳开展产业扶贫、光伏发电扶贫和教育扶贫。产业扶贫方面，驻村帮扶工作队采取奖励机制，鼓励他喂养了两头牛，奖励了2200元，并拿到了光伏产业扶贫收益1500元。同时，积极帮忙协调，实施易地搬迁扶贫，帮他修建了一栋新房，并为其儿子争取到了5000元教育扶贫基金，极大地改善了王长艳家的经济条件。“今天爱心人士来给我们送温暖，十分暖心！今年能在新房里过年了，我对未来的生活充满信心和希望。”王长艳感激地说。



▲志愿者在走访贫困户。



▶志愿者在搬运捐赠物资。

寒冬慰问三区老人

记者 伍洁

本报讯 2月7日，市老龄委和市民政局联合人寿、人民财产和平安三家保险公司，上门走访慰问了三区的百岁老人、特困老人和失能老人，给他们送去春节慰问金和生活物资。同时，市正康智慧养老研究所的志愿者们还上门为老人进行健康体检。

当天参与慰问的工作人员来到双清区龙须塘街道新华社区百岁老人蓝秉刚家。这名精神矍铄的老人已有101岁，是一名抗战老兵。慰问人员给蓝老送去春节慰问金，并亲切地询问了老人的身体情况，随行的志愿者还为蓝老进行健康体检。

据了解，此次慰问活动将持续三天，需走访慰问市辖三区21名百岁老人、20名企业特困老人、100名失独和空巢老人，看望5名老龄顾问，走访三个基层老年协会，共发放慰问金90500元。

新疆老板邵东送暖

袁光宇 杨运良

本报讯 2月2日上午，在邵东县经商的新疆和田籍维吾尔族爱心人士阿卜杜热伊木·托合提瓦柯率领家人和员工，为邵东县城近100环卫工人及部分贫困居民送去了大米、食用油及慰问金，谱写了一曲穆斯林群众反哺第二故乡的赞歌。

阿卜杜热伊木·托合提瓦柯从新疆和田到邵东做羊肉串烧烤生意已有6年，目前在邵东经营着3个羊肉串烧烤摊位，1家新疆特色饮食店。他多次向当地民宗部门工作人员提出要回馈第二故乡邵东。在市、县民宗部门的协助下，他尊重汉族风俗，选择在春节前开展此次回馈和慰问活动。

“平常我们就经常互相打招呼，这次又收到了他送来的大米、油和钱，感觉双方更加亲如兄弟了。”邵东县城环卫工人宁新连表示。

半个多月后，失窃手机失而复得

民警提醒：春节临近，人多拥挤，须防扒窃



通讯员 彭宏发

本报讯 1月31日上午，双清区居民彭先生接到双清区公安分局石桥派出所民警电话通知，要他带身份证及手机购置凭证资料，到该所认领被盗的手机。经核对，石桥派出所追回的赃物手机，的确是彭先生被盗的新手机。

1月10日下午2时半许，彭先生在市地税局斜对面的公交汽车站挤上了12路公交车，准备去宝庆东路陶家冲。

上车不久，他接了个电话，外露的数千元新手机即被小偷盯上了。一路上车厢里人比较多，途中挨着彭先生右侧的一中年男子在车未颠簸时不时碰撞他。彭先生就特别注意了这人，而左边紧挨

彭先生的男子未见异常，彭先生就没注意了。车到市移动公司站，彭先生下车后准备掏出手机联系朋友时，才发现原放于上衣左内侧口袋里的手机不见了，袋底也被划破一道口子。彭先生赶紧求助行人拨打自己的手机，谁知传来的却是“您拨打的号码已关机”。这时彭先生恍然大悟，原来车上紧挨自己左右的两男子，是在声东击西配合盗窃他的手机。彭先生的新手机使用不到十天即被偷盗，心里自然很沮丧，之后便报了警。石桥派出所刑侦副所长陈丁接警后，立即安排警力分头展开侦查。经过半个多月的侦查，终于查到了彭先生的失窃手机。目前，此案正在侦查之中。

●相关链接

如何预防扒窃

出行坐公交车，在人多的时候，千万不要拥挤，多观察一下周边。往往在你往前挤的时候，后面的黑手也许就盯着你的口袋。上车以后，要尽量往车的后端走，看见有左顾右盼的人，要及时注意。扒手经常光顾的地点大多集中在人流较密集的线路和站点，尤其是早高峰晚高峰的时候，即早晨七时到九时，晚上五时到七时。节假日乘客多的时候，属于扒窃案件高发期。民警提醒，以下时机与地点须多加小心：
1. 坐车或行走时不要玩手机，因为注意力集中在手机上时，大多不会注意自己的钱物。

2. 上下或乘公交车时人多拥挤，是小偷作案的最好时机。
3. 火车站、汽车站人多且鱼龙混杂，趁旅客不注意，小偷会顺走行李财物。
4. 车站的旅客经过长途跋涉容易疲惫，一般警觉性都不高，所以一定要把财物放在自己视线所及的地方，切忌睡觉。
5. 进入检票口时大家的注意力正在从包包、口袋里拿出车票或证件，而这时候正是“防御”最空虚的时候。
6. 在医院，挂号处、付费处通常人来人往，人很拥挤，小偷很容易得手。